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Phin I

(M&i ciu tra 16i dung thi sinh duoc 0,25 diém)

PE THI HQC Ki IT - Pé s6 7

Mon: Toén - Lép 8

Bo sach: Canh diéu

BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

= HUGNG DAN GIAI CHI TIET

THU'C HIEN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Cau |1 2 3 4 5 6 7 8 10 11 12
Chon | B A D A C A B B C D A
Cau 1: Phuong trinh nao sau ddy 1a phuwong trinh bac nhat mot an?
A. y?+8x-2022=0. B. 3x+6=0. C. 3x-2y-9=0. D. 2x*-4=0.

Phuong phap

Phuong trinh bac nhat mot an ¢ dang ax+b=0(a=0).
Loi gidi

Phuong trinh bac nhat mot an ¢ dang ax+b=0(a=0).

Do d6 3x+6=0 la phuong trinh bac nhat mot an.

Pap an B

Cau 2: Goi x (km) la chiéu dai quing dudng AB. Biéu thirc biéu thi van tdc mot xe dap di tir A dén B

trong 5 gio la

N
5

Phwong phap
Str dung cdng thirc lién hé gitra van toc, thoi gian va quing duong: v = f
Loi giai

Biu thurc bidu thi van téc ciia xe dap di tr A dén B Ia: g .

Pap an A

B. 5+x.

D. 5x.
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Cau 3: Mot cdng ty kinh doanh vét liéu xay dung c6 bén kho hang, mdi kho hang c6 50 tan hang.
Biéu do cot kép dudi day bieu diélj sO luong vat liéu da xuat ban va s6 lugng vat liéu con ton lai
trong kho sau tuan I¢ kinh doanh dau tién.

Tan hang

40 2

35
35 - 33 34
30
30 A
25 A
20
20 A 17
15 15

15 +

10 A

5 .

O T T T =|

Kho 1 Kho 2 Kho 3 Kho 4 Kho

® Xuat ban OTén lai
K& toan da ghi nham s6 liéu caa mot kho trong biéu d6 cot kép. Theo em ké toan di ghi nham s6
liéu 6 kho nao?
A. Kho 1. B. Kho 2. C. Kho 3. D. Kho 4.
Phwong phap
M3i kho hang c6 50 tan hang nén luong Xuit ban va Ton lai phai c6 tong bang 50.
Léi gidi
Kho 1: 30 + 20 = 50 (tan)
Kho 2: 35 + 15 = 50 (tin)
Kho 3: 33 + 17 = 50 (tin)
Kho 4: 34 + 15 = 49 (tan)
Do d6 s6 tan hang ciia kho 4 chua chinh x4c nén ké toan da ghi nham s liéu cia kho 4.
Pap an D
Cau 4: Thdng ké ti I& % hoc sinh 16p 8A chon mdn thé thao yéu thich (mdi em chon 1 mén),
duoc cho trong bang sau:

Mo6n thé thao Béng da Cau léng | Bong chuyén | Boéng ban
Tilé % 50% 25% 12,5% 12,5%
M6n thé thao hoc sinh 16p 8 A yéu thich nhiéu nhat 1a
A. Bong da. B. Cau léng. C. Bong chuyén. D. Bdng ban.
Phwong phap

So sanh ti 1& % yéu thich cua tirng mén thé thao.

Léi giai
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Vi 50% > 25% > 12,50 nén mon thé thao hoc sinh 16p 8A yéu thich nhit 1a Bong da.

Pap an A
Cau 5: Cho hinh vé bén, biét BC // ED.

B C

E D

Chon khang dinh sai trong céc khang dinh dudi day.
A8 BC 5 AD_AE
AD DE AB AC

Phwong phap

Str dung dinh Ii Thalés dé kiém tra.

Loi giai
Vi BC // ED nén theo dinh li Thalgs, ta duoc:

AD AE DE
AB AC BC
AB

Suyra — = BC nén A dung.
AD DE

nén D dung.

—= AE nén B dung.
AB C

Vay khang dinh C sai.
Pap an C
Céu 6: Cho hinh v& dudi day.

A

c AB_AC_BC

"DB CE DE’

5 AD_AE _DE

"AB AC BC'
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Tisé X bing
A B. L. c Ret .
15 7 7 15

Phuwong phap

Ap dung tinh chét cia duong phan giac trong tam giac.
Loi giai
x DB AB 35

Xét AABC c¢6 AD latia phéan giac cia BAC néntact: —=—=—=—"—= ’ (tinh chat duong phan
y DC AC 7,5 15

giac)

Suy ra X_ ’ .
y 15

Pap an A

Cau 7: Cho hinh v& bén. Biét DE = 13 cm, d6 dai doan thang HE 1

D
7cm
H K
E ra
A.55cm. B. 6,5 cm. C.7cm. D.8cm.
Phwong phap

Chting minh HK // EF va K 1a trung diém ctia DF nén H 1a trung diém cua DE va tinh duoc HE.
Lai giai

Vi DHK = DEF , ma hai g6c nay & vj tri dong vi nén HK //EF .

Ma DK = KF = 7 cm nén K 1a trung diém cta DF.

Xét ADEF c6 HK//EF (cmt) va K 1a trung diém cta DF nén H 14 trung diém cua DE.

Do d6 HE :%DE :%.13: 6,5(cm)

Pap an B
Céu 8: Cho AABC va ADEF cé A=50°B =60°D =50°E =70° thi

A. AABC « ADEF . B. AABC « ADFE . C. AABC «» AEDF . D. AABC ©» AFED.
Phwong phap
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Str dung dinh If tong ba goc trong tam giac dé tinh C .
Tir d6 chimg minh hai tam giac ddng dang theo trudng hop goc — goc.
Loi giai
Xeét tam giac ABC taco: A+B+C =180° suy ra C =180°— A—B =180°—-50°-60° = 70°.
Xét AABC va ADEF c6:
A=D(=50°)
C=E(=70°)
nén AABC « ADFE(g.9)

Dbap an B
Céu 9: Cho hinh thang vuéng ABCD (AB // CD) c6 duong chéo BD vudng goc vai canh BC tai B.

D C

|l
A B

Chon khang dinh dung.
A. ADBC > ADAB. B. ACBD « ADBA. C. AABD « ABDC. D. ABAD > ABCD .

Phwong phap

Tir hai duong thang song song suy ra hai goc so le trong bang nhau.
Chung minh hai tam giac dong dang theo trudng hop goc — géc.
Loi giai

Vi AB // CD nén ABD =BDC (hai goc so le trong)

Xét AABD va ABDC c6:

DAB = CBD (= 90°)

ABD =BDC (cmt)

Do d6 AABD » ABDC (g.9)

Pap an C

Cau 10: Cho hinh sau. Biét Hinh 1 ddng dang phéi canh véi Hinh 2 vai ti s6 dong dang 1a 2. Khi d6 ti s6

nao sau day la dang?
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Hinh 1

e B. 25 _3. c. X, oy
BC AC AB AB
Phwong phap

Str dung kién thirc vé hinh ddng dang phéi canh (hinh vi ty): Néu v6i mdi diém M thudc hinh /C, 1dy
diém M’ thudc tia OM sao cho OM’'=k.OM (hay thi cidc diém M’ d6 tao thanh hinh X'. Hinh X' dong
dang phoi canh véi hinh K theo ti s0 dong dang (vi tu) k. Khi do, diém O 1a tAm phoi canh va véi moi

diém M thudc hinh K, 1iy diém M’ thudc tia OM sao cho (C))II\\A/I =K.

Loi giai

Vi Hinh 1 dong dang phéi canh vai Hinh 2 véi ti s6 ddng dang 12 2 nén ta co: % =2.

Pap an C

Cau 11: Chon ngau nhién mot s6 tu nhién c6 mot chir s6. S6 két qua co thé xay ra Ia:
A.T. B. 8. C.9. D. 10.
Phuong phap

Liét ké céc sd tu nhién c6 mét chix sb, ta dugc sb két qua co thé xay ra.

Loi gidi

C6 10 sb tu nhién c6 mot chit sb 1a: 0; 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9.

Vay c6 10 két qua c6 thé xay ra.

Pap an D

Cau 12: Gieo mét con x(c xac can d6i dong chat. Goi B 1a bién cb: “Gieo duoc mat c6 s6 cham 1a s6

chin”. Xac suét cua bién cd B 1a

A.l. B.l. C.l. D.E.
2 6 3 3
Phwong phap

Xéc dinh sb két qua c6 thé.

Xéc dinh cac mit c6 sb cham chén, ta duoc s6 cac két qua thuan loi cho bién cd.

Xéc suit cua bién cd bang ti sb gitra s6 két qua thuan lgi cho bién c6 vai tong sé két qua co thé (tong s6
the).

Léi giai
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Xlc xac c6 6 mat: 1; 2; 3; 4; 5; 6 nén c6 6 két qua cd thé khi gieo con xdc xac.
Cac mat ¢d s6 cham chan 1a: 2; 4; 6 nén c6 3 két qua thuan lgi cho bién cb B.

X&c suét cua bién cd B 1a o .
6 2

Pap an A

Phan 11

Diém téi da cia 01 cau hoi 1a 1 diém

- Thi sinh chi lya chon chinh x4c 01 ¥ trong 1 cau héi dugce 0,1 diém.
- Thi sinh chi lya chon chinh x4c 02 ¥ trong 1 cau héi dugc 0,25 diém.
- Thi sinh chi lya chon chinh x4c 03 y trong 1 cau hoéi duoc 0,5 diém.

- Thi sinh Iya chon chinh x4c 04 ¥ trong 1 cau hoi duoc 1 diém.

Cau 1l Céu 2
a) Dung a) Dung
b) biling b) Sai
¢) bung ¢) bung
d) Sai d) Sai

Cau 1: Cho tam giac ABC cén tai A c6 duong cao AM, N 1a trung diém ciia AC. Ké Ax // BC, cit MN
tai E.

a) M 1a trung diém ctia BC.

b) ME // AB.

c) AE = MC.

d) AAEN «> ACNM .

Phwong phap

a) Tam giac ABC can tai A nén dudng cao tir dinh A dong thoi 1a dudng trung tuyén, suy ra trung diém
cua BC.

b) Chirg minh MN 1a dudng trung binh ctia tam giac ABC dé kiém tra hai duong thang song song.

¢) Ching minh AEMB 14 hinh binh hanh nén hai canh d6i bang nhau.

d) Sir dung dinh li tam giac dong dang dé chtrng minh.

Loi giai
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A E

a) Pung

Vi tam giac ABC can tai A c6 AM la duong cao nén AM ddng thoi 1a dudng trung tuyén cia AABC.
Suy ra M 1a trung diém cta BC.

b) Pung

ViM la trung diém ctua BC, N 14 trung diém ctia AB nén MN 1a dudng trung binh cia tam giac ABC, do
do MN // AB hay ME // AB.

c) Ping

Ta cd: AE // BC va ME // AB nén AEMB la hinh binh hanh.
Do d6 AE = MC.

d) Sai

Ta co: AE // BC nén AE // MC.

Do d6 AAEN © ACMN (dinh li tam giac dong dang)

Dap an: DPDDS

CAu 2: Bé chuan bi cho bubi thi dua vin nghé nhan ngay Tét thiéu nhi, c6 gido da chon ra 10 hoc sinh
gdm: 4 hoc sinh nit 1a Hoa, Mai, Linh, My; 6 hoc sinh nam 13 Cuong, Hung, Nguyén, Kién, Phtic, Hoang.
Chon ngﬁu nhién mot hoc sinh trong nhém cac hoc sinh tap mua trén.

a) Céc két qua co thé xay ra 1a 10.

b) C6 6 két qua thuan loi cho bién cb “Hoc sinh dugc chon 13 nir”.

C) Xac suét cua bién ¢ “Hoc sinh dugc chon 1a nam” 13 0,6.

d) Xac suét cia bién cd “Hoc sinh duoc chon 12 nam va c6 tén bat dau bang chit H” 13 0,2.

Phwong phap

a) Két qua co thé 1a tong sb hoc sinh.

b) Két qua thuan loi cho bién ¢ “Hoc sinh dugc chon 1a nit” 13 s6 cac ban hoc sinh nit.

¢) Két qua thuén loi cho bién c¢d “Hoc sinh duoc chon 1a nam” 1 s6 cac ban hoc sinh nam.

Xéc suat cua bién cb bang ti s6 giita s6 két qua thuan lgi cho bién cb véi s6 két qua co thé.
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\d)‘ Xac &inh ) kétr quei tﬁuén l-qi cho bién’cé “Hoc éinh du:qc (;h(:)n la ;1am \}é cc'; tén bflt dau Béng chir ‘H;’.
Xéc suét caa bién cb bang ti sé gitra s6 két qua thuan lgi cho bién cb véi sb két qua co thé.

Loi giai

a) bung

Co 10 két qua cé thé xdy ra khi chon ngau nhién mat hoc sinh trong nhom tap, d6 1a: Hoa, Mai, Linh, My,
Cuong, Hung, Nguyén, Kién, Phtc, Hoang.

b) Sai

S6 két qua thuén lgi cho bién ¢b “Hoc sinh dugc chon 1a ni¥” 1a 4 gém Hoa, Mai, Linh, My.

c) Ping

S0 két qua thuan 1gi cho bién c6 “Hoc sinh dugc chon 1a nam™ 1a 6.
Je ’ A 5 < A A . \ \ 6
Do d6, xac suat ctua bién co “Hoc sinh dugc chon 1a nam” 1a: E =0,6.

d) Sai
S6 két qua thuén loi cho bién ¢6 “Hoc sinh duoc chon 14 nam va c6 tén béng dau béng chir H” 1a 2, d6 la:

Hung; Hoang.
Je Ie A , <A A e . \ \ LA M A M ~ 99 I 2
Do d6 xac suat ctia bién ¢6 “Hoc sinh dugc chon 1a nam va ¢ tén bang dau bang chir H” la: 0 =0,2.

Pap an: DSDS

Phén I1I

(M&i cdu tra 16i dung thi sinh duoc 0,5 diém)
Céau 1 2 3 4
Chon 25 1 5,6 0,04

Cau 1. Sb sach quyén gop cho dot ung ho céc em nghéo & viing cao cua khdi 8 thuoc mot truong
trung hoc co sé dugc ghi lai trong biéu db sau:

Sé lugng quyén gop (quyén sach)
80 ,
70

62

60
50 48

40
30
20
10
0

B BC

i 70

60
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Sé sach quyén Qép cia l6p 8D chiém bao nhiéu phéﬁ {riim 50 V6i 56 séch‘quyén ’gép cia ca khéi?
(khéng can viét ddu %)

Phwong phap

Tinh téng s6 sach khdi 8 quyén gop duoc.

Tinh ti s6 phan tram s6 sach cua l6p 8D vai tong sé séach khdi 8 quyén gop duoc.

Loi gii

S6 sach khéi 8 quyén gop duoc la:

70+48+62+60 =240 (quyén)

Ti s6 phan tram s6 séch cia 16p 8D vai tong sé séch khéi 8 quyén gop duoc 1a: %.100% =25%

Pap an: 25

Cau 2. Tim gia tri ca x, biét: x° —1+(1-x)(x-5)=0.

Phwong phap

Str dung hang dang thirc hiéu hai lap phuong roi dat nhan tir chung dé tim x.
Lo gii

x° —1+(1-x)(x=5)=0

(x=1)(x* +x+1)—(x-1)(x-5)=0

(x-

(x-1

(x +X+1- x+5) 0
(x +6)

Vi x*+6>0 véimoi x nén x—1=0 hay x=1.

Vay gia tri cua X=1.

Pap an: 1

Cau 3. Bé do chiéu cao ciia mot cay xanh mot ban hoc sinh da sir dung mdt thau nudc dét gitra minh va
cdy xanh sao cho mat cua ban hoc sinh d6 khi nhin vao thau nudc thay dugc anh cua ngon cay trong thau
nudc, theo nhu hinh vé bén dudi:

E
., < H
., L ’ D
i M /"
h \"\ &f/ [ ]
B A C

Biét réng BAD = CAE , khoang cach tir chan ban hoc sinh dén thau nude 1a doan théng AB =2 m; tir thau
nude dén gbe cdy 1a doan thing AC = 7 m, khoang cach giita chan ban hoc sinh va mat ciia minh 1a doan
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thang BD = 1,6 m. Chiéu cao EC cua céy 1a bao nhiéu mét?
Phwong phap

Chtng minh AABD « AACE(g.g) suy ra :—E = % thay s6 dé tim CE.

Loi giai
Xét AABD va AACE co:
BAD = CAE (gt)

ABD = ACE =90°
nén AABD « AACE(g.9).

Suy ra ::‘—i = % (ti s6 ddng dang)
2 16
hay — =——
Y 7 CE
7.1,6

suy ra CE = =5,6(m)

Vay cay cao 5,6 m.

Pap an: 5,6

Cau 4. Mot hop ¢6 50 chiée thé cling loai, mdi thé ghi mot trong cac s sau: 1; 2; 3; ...; 49; 50, hai thé
khéc nhau thi ghi hai s6 khac nhau. RGt ngau nhién mot thé trong hop. Tinh xac suat caa bién ¢ “Sb trén
thé duoc rit ra vira 1a binh phuong ctia mot s, vira 1 s6 chia hét cho 3.

(Két qua ghi duwdi dang sé thdp phan)

Phwong phap

Xéc dinh sb két qua co thé.

Xac dinh céc két qua thuan lgi cho bién ¢ “Sé trén thé duoc rit ra vira 1a binh phuong caa mot s6, vira la
s6 chia hét cho 3”.

+ Liét ké cé4c sd 1a binh phuong cuia mot sd.

+ Xac dinh cac s6 chia hét cho 3 trong cac s6 do.

Xéc suat cua bién cb bang ti sé giita s6 két qua thuan loi cho bién cb véi sb két qua co thé.

Loi gidi

Céc két qua c6 thé xay ra khi rat ngdu nhién mot thé trong hop 1a 50.

Két qua thuan loi cho bién ¢ “Thé duge rat ra 1a binh phuong cua mot s6” 1a: 1; 4; 9; 16; 25; 36; 49.
Trong cac s6 trén, céc s6 chia hét cho ba 1a: 9; 36.

Suy ra, c6 2 két qua thuan loi cho bién c6 “Sé trén thé duoc rdt ra vira 1a binh phwong ctiia mot sd, vira la

s6 chia hét cho 3.
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Vay x4c suat ctia bién c¢b “Sé trén the dugc rit ra vira 13 binh phuong ciia mot s, vira 1a s6 chia hét cho
2L _g04.
50 25
Pap an: 0,04

Phén IV

Cau 1. (1 @iém) Mbt hop tac xa thu hoach thdc, du dinh thu hoach 20 tan théc mdi ngay, nhung khi thu
hoach d vuot mic 6 tin mdi ngay nén khong nhirng da hoan thanh ké hoach sém mét ngay ma con thu
hoach vugt muc 10 tan. Tinh s tin thoc da du dinh thu hoach.

Phuwong phap

Goi s tan thoc thu hoach theo dy dinh 13 x (tin) (x> 0).

Biéu dién sé ngay thu hoach hét s6 thoc theo du dinh va sé ngay thu hoach hét sé thoc thuc té, tir d6 1ap
phuong trinh.

Giai phuong trinh, kiém tra lai diéu kién va két luan.

Loi gidi

Goi s6 tin thoc thu hoach theo du dinh 1a x (tin) (x >0).

Khi do sé ngay thu hoach hét s théc theo dy dinh 1a: 2_X0 (ngay)

S tan thoc thuc té thu hoach dugc 1a: X+10 (tin)
S tan thoc thuc té mdi ngay thu hoach duoc 1a 20+6 =26 (tn)

+10
ngay

Vi hop tac xa hoan thanh ké hoach trude 1 ngay nén ta c6 phuong trinh:
X X+10

20 26
Gidi phuong trinh:

X 4 X% +10

20 26

13x 260 10(x+10)

20 260 26

13x—-260 10x+100

260 260

13x—-260=10x+100
13x—10x =100+ 260

3x =360

X =120 (théa man)
Vay s6 thoc theo du dinh 13 120 tin.
Cau 2. (1,5 diém) Cho hinh chit nhat ABCD. Ké AH L BD tai H.

a) Chang minh ring AABD « AHBA..

b) Chang minh rang BC? = BD.DH .

¢) Ké DE la dudng phan gi4c cua tam giac ABD. Goi I 1a giao diém cia DE va AH. Ching minh AAIE
canva AE® = IH.EB.

A s A K s £y, X
SO ngay thu hoach hét so thoc theo thuc té la:
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Phuong phap
a) Chiing minh BAD = AHB =90°
Tur @6 ching minh AABD «» AHBA (g.9)

b) Chiing minh AABD «> AHAD(g.g) suy ra % =% hay AD? = BD.DH

Két hop dic diém cua hinh chir nhat ta c6 AD = BC

Do d6 BC? =BD.DH (dpem)

c) Chamng minh AAIE cén tgi A

Str dung tinh chét tia phan giac cho DE va tir AABD « AHAD suy ra DBA+EDB = HAD + EDA
Str dung tinh chat goc ngoai cho AAID va ADEB dé c6 AIE = HAD + EDA va AEI = EBD + BDE
Suy ra AIE = AEI nén AAIE can tai A.

Cha#rng minh AE® = IH.EB
Tur AAIE can tai A c6 AE = Al

Két hop tinh chat duong phan giac DI caa tam gidc AADH suy ra IH_DH oy H_DH
IA- DA AE DA
Chung minh DH _AD suy ra IH _AD
AD BD AE BD
£ . I A i , ., AE AD
Két hop tinh chat duong phan giac DE cua tam giac AADB suy ra B = D
Suy ra E=E, do d6 AE* =1IH.EB.
AE EB
Loi giai
A D
E[ I
H
B C

a) Vi ABCD la hinh chir nhat nén BAD =90°.

Vi AH L BD tai H nénta c6: BAD = AHB =90°.
Xét AABD va AHBA cb:

BAD = AHB =90° (cmt)
ABD chung
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 hén AABD » AHBA (g.g) (dpem)
b) Xét AABD va AHAD c6:
BAD = AHD =90°
BDA chung
nén AABD « AHAD(g.g)

suy ra AD _BD hay AD? =BD.DH
DH AD

Ma AD = BC (do ABCD la hinh chir nhat)

Do d6 BC* =BD.DH (dpcm)

c) Chang minh AAIE cén tai A

Vi DE la duong phén gic cua tam gidc ABD nén ADE = EDB

Vi AABD » AHAD (cmt) nén DBA=HAD (hai goc twong ing)

suy ra DBA+EDB = HAD + EDA (1)

Xét AAID ¢6 AIE = IAD+ IDA=HAD +EDA (tinh chét géc ngoai) (2)
Xét ADEB c6 AEl = EBD +BDE (tinh chat goc ngoai) (3)

Tu (1), (2) va (3) suy ra AIE = AEI .
Do d6 AAIE cén tai A (dpcm)
Chaéng minh AE® = IH.EB

Suy ra AE = Al
Xét AADH c6 DI la duong phén giac nén Lal m, suy ra 1H _DH 4)
IA DA AE DA
Vi AABD  AHAD (cmt) nén 20 = AP g
AD BD
IH AD

Te(4d)va(B)suyra —=—— (6
Ur (4) va (5) suy A BD()

Xét AADB c¢6 DE la duong phén giac nén AE = AD (7
EB BD

Tu (6) va (7) suy ra % :%, do d6 AE” = IH.EB (dpcm)

Cau 3. (0,5 diém) Giai phuong trinh:

1 1 1 1
+ + ==
X2 +9x+20 x> +11x+30 x*+13x+42 18
Phwong phap

Phan tich mau thtic cua cach phan thire & vé trai thanh nhan tir.
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1 1 1

Tur d6 dva vé dang ———==———.
X(x+1) x x+1

Léi giai
1 1 1
2 T2 T2 “1a
X“+9x+20 x°+11x+30 x°+13x+42 18
Phan tich thanh nhan tu:
*x2+9x+20=x2+4x+5x+20=(x2+4x) (5x+20) =x(x+4)+5(x+4
* %% +11x+30 = X* +5X+6x+30 = (X* +5x) +(6x+30) = X(x+5)+6(x+5
*x2+13x+42:x2+6x+7x+42=(x2+6x)+(7x+42) X(X+6)+7(x+6) =(x+6)(x+7)
1 N 1 N 1 :i
(X+4)(x+5) (x+5)(x+6) (x+6)(x+7) 18
Diéu kién xac dinh: X # 4 X #5;X #6;X = 7
. 1 1 1 1
Ta co: + + =—
(X+4)(x+5) (x+5)(x+6) (x+6)(x+7) 18
1 1,1 1.1 1 _1
X+4 X+5 x+5 Xx+6 Xx+6 x+7 18
2111
x+4 x+7 18
Xx+7—(x+4) 1
(x+4)(x+7) 18
3 1
(x+4)(x+7) 18
suyra (x+4)(x+7)=54
X +7X+4x+28=54
x> +11x—26=0
X* +13x—2x—26=0
X(x+13)-2(x+13)=0
(x+13)(x-2)=0
Do d6 x+13=0 hoac x—2=0
x=-13 (TM) x=2 (TM)
Vay nghiém cua phuwong trinh la x=-13;x=2.

Ta co:

X(X+5

suy ra phuong trinh tr¢ thanh
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